

# 6.5 TUESDAY 箴言 15:6-12

正直人家產豐富；邪惡人的結局是禍患。明智人傳播知識；愚妄人無能為力。上主悅納義人的禱告；他厭惡邪惡人的祭物。上主憎恨邪惡人的道路；他喜愛追求正義的人。為非作歹，將受嚴刑；拒絕規勸，必然死亡。陰間和冥府尚且在上主的鑒察下；凡人的思想怎能向他隱瞞？狂傲人不受規勸；他不向明智人求教。（箴言 15:6-12）

## 上主喜愛的人

1972年6月5日的聯合國環境會議，設立6月5日為「世界環境日」，倡議全世界積極採取環保行動，2017年的世界環境日的主題為：「人與自然，相連相生（Connecting People to Nature）」，提醒我們，正義不是只針對人，更關乎整個大自然。

今日經文提到上主「喜愛追求正義的人」，「正義」這個議題看似很廣，但其實你我都可以隨時隨地做起。2018年起，台灣正式擴大管制「購物用塑膠袋」，去便利商店買東西時，店員再也不會主動提供塑膠袋給消費者。或許會經歷一段適應期，但這是為學習保護環境的好機會，也是所謂的「環境正義」。

愛護環境的方法，當然不只有減少使用塑膠袋，也要降低塑膠製品的使用和購買，盡量以可重複使用的容器，積極傳播「減塑」、垃圾減量、少浪費等價值觀，都是一種追求「正義」的方式。但願我們在每日的生活中思考、行動，成為上主所喜愛的人。



### 從海洋到餐桌思考生態

許多消費者享用海鮮，卻對何種漁法、產生何等環境破壞的真相一無所知。屏東環境保護聯盟與屏東野鳥學會舉辦生態講座，邀請生態學者朱雲璋介紹台灣沿海常用的漁具漁法對生態的影響，以及如何為海洋帶來改變。  
(TCNN)

親愛的上主，求祢幫助我，成為一個  
追求正義的人，在生活中行出信仰的見證。  
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。